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8 Lösungen Arbeitsblatt 1 Mit literarischen Texten umgehen

Einen literarischen Text in Sinnabschnitte gliedern

1	 a) C−A− B− D− F− E − G

b) Die einzelnen Abschnitte sind nach dem Beginn eines 
neuen Lebensabschnittes der weiblichen Protagonistin 
geordnet. Hier galt es nun, den chronologischen Zusammen-
hang der Lebensabschnitte herauszufinden.

2	 Abschnitt C 
Frage: Weshalb sind Sie nicht in Ihrer Ausbildungsfirma 

geblieben?
Antwort: Ich konnte mich nicht selbst verwirklichen. Meine 

ältere Arbeitskollegin hat mich immer noch wie eine 
Auszubildende behandelt, so durfte ich nur langweilige, 
untergeordnete Arbeiten übernehmen.

Abschnitt A
Frage: Was hat Ihnen in der neuen Firma nicht gefallen?
Antwort: Jeden Tag wiesen mich die Mitarbeiter auf meine 

ach so perfekte Vorgängerin hin und gaben mir zu ver-
stehen, dass ich diese niemals erreichen werde.

Abschnitt B
Frage: In der neuen Firma hatten Sie einen toll ausgestatteten 

Arbeitsplatz. Weshalb waren Sie trotzdem unzufrieden?
Antwort: Ich konnte mich der Nachstellungen durch meinen 

ältlichen Chef kaum erwehren.

Abschnitt D
Frage: Alles schien an Ihrem neuen Arbeitsplatz perfekt. Was 

war der erneute Grund für die Kündigung?
Antwort: Mein Chef war jähzornig, ich fürchtete mich vor 

ihm.

Abschnitt F
Frage: Warum zogen Sie Ihre Kündigung jedoch zurück?
Antwort: Mein Chef versprach, sich zu bessern und machte 

mir einen Heiratsantrag.

Abschnitt E
Frage: Weshalb haben Sie sich von Ihrem Freund getrennt?
Antwort: Da ich den Heiratsantrag annahm. Mein späterer 

Mann versprach mir Wohlstand.

Abschnitt G
Frage: Wie ist Ihre derzeitige Situation?
Antwort: Schlimm, mein Mann und meine Schwiegermutter 

vereinigen alle schlechten Eigenschaften meiner frühe-
ren Chefs und Mitarbeiter. Aber nun bin ich schwanger 
und kann nicht mehr „kündigen“.

3	 Abschnitt C
–– Unterdrückung und fehlende Selbstverwirklichung

Abschnitt A
–– Kündigung aufgrund von Ablehnung/Unsicherheit der 

Industriekauffrau

Abschnitt B
–– Sexuelle Belästigung

Abschnitt D
–– Angst und Furcht

Abschnitt F
–– Hoffnung auf gesellschaftlichen Aufstieg − Naivität

Abschnitt E
–– Wohlstand durch Egoismus

Abschnitt G
–– Leiden durch freiwillig abgegebene Selbstbestimmung

4	 Den Überschriften aus der Aufgabe 3 zufolge ist die 
Antwortmöglichkeit C die genaueste.

5	 a) Die Geschichte lässt sich in 2 Sinnabschnitte teilen, 
wenn man zwischen der Berufstätigkeit und der Hausfrau-
entätigkeit unterscheidet.

b) In drei Sinnabschnitte lässt sich die Geschichte untertei-
len, wenn man zwischen der Ausbildungszeit, der Berufstä-
tigkeit und der Hausfrauentätigkeit unterscheidet.

c) Siehe a) und b)


